我市正重点推进 28个文旅项目

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 8月25日,全市文旅项目建设情况专题调研座谈会在紫薇山庄举行。市领导王卫安、江小忠、刘剑飞出席座谈会。

对到《出席座谈会。 今年以来,我市赴北京、香港、深圳、上海等地,积极与北体大产业集团、芒果文旅公司等优质企业进行深入对接洽谈,推介株洲文旅项目及政策,"走出去"与"请进来"双管齐下。目前,我市重点推进的文旅项目有28个,其中8个项目正在建设,2个项目完成签约,11项目正在重点洽谈,8 个项目策划招商。

王卫安表示,推进株洲文旅项目建设,要把规划放在重要位置,打造株洲文旅IP,突出株洲城市特色,尤其要在株洲的"洲"字上做文章。要串珠成线,打造一系列文旅项目组合,硬件与软件建设并重,各个部门要形成合力,更好地推进我市文旅项目建设。

江小忠介绍,近年来,株洲文 旅产业持续升温,文旅活动有热 度、有特点、有新意,品牌推广也 在强势发力,无论主流媒体还是 互联网,株洲声浪在变强。

《八百矿工上井冈》在株首映

株洲日报讯(全媒体记者/邓 伟勇 通讯员/吴佳) 8月25日, 株洲市2023年"光影铸魂"电影 党课启动式暨电影《八百矿工上 井冈》在株首映式举行。

市领导江小忠、李余粮出席活动。

电影《八百矿工上井冈》由省总工会、潇湘电影集团有限公司等联合摄制。影片精彩还原了以株洲籍革命家宋乔生、耿飚等为代表的水口山矿工,在党的领导下逐步觉醒,并为革命英勇斗争的光辉事迹,再现了工人阶级团结起来,在斗争中

建立工人武装,最终走上井冈山,成为中国工农红军主力之一的伟大征程,生动诠释了工人阶级在中国革命进程中的先锋作用和历史担当。

首映式上,影片主人公原型 宋乔生烈士的后人代表,以及株 洲市劳动模范、道德模范、身边好 人代表等一起观看了影片。

李余粮表示,要通过电影党课,传承红色基因,让八百矿工上井冈的壮举,激励广大职工积极投身培育制造名城、建设幸福株洲的火热实践,唱响新时代"咱们工人有力量"的最强音。

全国职业院校技能大赛

轨道车辆技术赛项在株开赛

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/王小庆) 8月25日,全国职业院校技能大赛(高职)轨道车辆技术赛项在我市正式开赛。来自全国51所院校的102名代表轨道车辆技术最高水平的参赛选手齐聚一堂,同场竞技。

副市长杨胜跃宣布比赛正式开赛。

作为国家首批示范校、国家 优质校、国家"双高校"建设单位, 湖南铁道职院是全国唯一主要面 向轨道交通装备制造产业的高职 院校,也是本次大赛的赛点。此次 轨道车辆技术赛项包含3个模 块,涵盖轨道车辆整车及部件外 观检查维护与试验、系统功能调 试等内容,综合考查参赛选手轨 道车辆技术的检修作业能力。

杨胜跃表示,近年来,我市创造了11项世界领先技术和91项全国领先技术。市委、市政府高度重视职业教育发展和产业技能人才队伍的培养,坚持以科技创新为核心动力,持续推动产教融合高质量发展。同时,聚焦"美好教育"品牌建设,加快培育一批叫得响、可推广、树标杆的特色职教品牌,不断扩大株洲职业教育品牌影响力。

清水塘大桥 迎来首条公交线路

T100路今日开通

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/殷滋) 8月28日,清水塘大桥将建成通车。8月27日,记者从公交总公司了解到,为提高公交线网覆盖率,满足沿线居民的出行需求,8月28日起,

往返于清石基地和市民中心的 T100路公交线将正式开通运营。

T100路公交线路全长 11.8 公里, 首站首末 班时间为 6:00-20:30, 末站首末班时间为 6:40-21:10, 线路发车间隔高峰约 8 分钟/趟, 平峰 约 15-20 分钟/趟。

T100路具体运行站点为——

上行:清石基地一清石广场一清水塘大道建

设路口一清水塘大道老工业路口一清水塘大道株 冶路口一清水塘大道铜霞路口一清水塘大桥东一 清水塘大桥西一蓝溪谷一美的城一美的时代广场 一馨香橄榄城一华晨栗雨香堤一株洲军分区一湖 南工大北门一珠江路神农大道路口一市民中心;

下行:市民中心一珠江路神农大道路口一湖南工大北门一株洲军分区一高科慧谷阳光一馨香橄榄城一美的时代广场一美的城一蓝溪谷一清水塘大桥西一清水塘大桥东一清水塘大道铜霞路口一清水塘大道株冶路口一清水塘大道老工业路口一清水塘大道建设路口一清石广场一清石基地。

海 高校学子看栋洲

在株洲,干全球的事业

哈尔滨工业大学 闫宇璇 实训单位:中国航发湖南动力机械研究所

"住株洲的房子、拿一线城市的工资、 干全球的事业、过幸福株洲的生活。"这句 话我早有耳闻,但这次亲身体会到了。

作为新中国八大工业基地之一,株洲的先进制造业始终代表国家参与全球竞争。一个月的实习生活,在我心底埋下了科技报国、务实创新的种子。

株洲是先进制造业集聚之城。数十年来,在"厂所协同"优势的加持下,中车株机、中车株洲所、中国航发湖南动力机械研究所等企业历经数十年发展而持续壮大,打造了轨道交通、航空动力等世界级产业集群。一些专精特新企业数十年如一日,在细分领域摸爬滚打,练就了"独门绝技",成为世界舞台上不可小觑的力量。

株洲是创新之城。比如株洲通航产业就是始终面向世界科技前沿和国家重大需求而不断发展。我在实习期间聆了一个讲座,授课人分享了一个案例:一个航空发动机部件创新研制过程,需要多次质量

检测试验来验证可行性,科研团队在试验 屡次失败和疫情影响等重重困难下,始终 没有降低标准,不断寻找问题、破解难题, 经过五年时间的攻坚,最终达到预期目标。这样的坚持,是科技工作者令人钦佩 的倔强

株洲还是一座文明之城。它知道青年 想什么、要什么,充分给予青年人才成长 平台和机会;青年科技之星评选、青年人 才集体婚礼等,让青年人才有事业上的成 就感、生活上的获得感。这些,都为怀揣梦 想、欲大展宏图的我们提供了极具前景的 机会,让我们能在时代大潮中找到自己的 坐标、发挥自己的价值。

总之,这里有落一城繁华、谋一方发 展的务实,也有遇一人白首、择一城终老 的浪漫。这样的株洲,我怎能不心动?

> 株洲日报全媒体记者/成姣兰 通讯员/王缙 整理

时代电气上半年净赚11亿元

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 8月22日,株洲上市公司时代电气发布2023年半年度报告。上半年,实现营收85.70亿元,同比增长31.31%;归属于母公司的净利润11.54亿元,同比增长32.52%。

作为我国轨道交通行业具有领导地位的牵引变流系统供应商,时代电气现有牵引变流系统供应商,时代电气现有牵引变流系统产品覆盖机车、动车、城轨领域多种车型,打破国际垄断,实现了列车核心系统的国产替代,并领跑国内市场。

从数据来看,作为主营业务的轨道交通装备营收增速持续放缓,上半年实现营收46.91亿元,同比增长1.97%。但新兴装备产业

增长迅速,上半年实现收入37.49 亿元,同比增长105.13%。其中,功率半导体器件上半年实现营收13.80亿元,同比增长78.75%。工业变流产品、新能源汽车电驱系统、传感器件、海工装备等增速均超过90%。

乘用车功率模块上半年装机量位居行业前三,市场占有率达12.4%;光伏逆变器上半年中标8.8GW,国内排名进入行业前三,并在集中式逆变器领域排名国内第一。传感器件稳居轨道交通领域国内市场占有率第一,连续获得头部新能源汽车客户订单,产品交付实现倍增,产线建设持续推进,预计全年将新建25条以上产线。

■ 本接01版 其中涉及株洲部分的包括建成长沙红旗路南延段,打通株洲至长沙高铁南站快速通道;建成湘潭昭云大道一株洲云峰大道,打通长株潭中心区域的东西向快速通道;建成株洲新马南路一湘潭云龙东路,增加株洲高新区和湘潭天易经开区的快速通道。

长株潭一体化,旨在造福育百姓。《三年行动计划》就务等育方源、医疗资源、政务服务等育方资源、医疗资源、支持长沙优质教育高源延伸覆盖,支持长沙优质高中建质疗资中建设域学校共同体。推进对衡化,组建长株潭队等合体,全面开通医保个凭证直通、联合体,全面开通医保个凭证通通、等的,逐步推进就医"一卡通"。推进政务服务"跨市通办"、200种以上电子证照(证明)互通互认。

《三年行动计划》是长株潭一体化发展的"任务书"和"路线图",株洲在全局上谋势、在关键处落子。

8月17日,曹慧泉主持召开 株洲市推进长株潭一体化发展领 导小组会议,会议审议了《株洲市 落实〈长株潭一体化三年行动计 划(2023—2025年)〉责任分解表》 和《株洲市推动长株潭一体化发 展2023年重点任务清单》。

围绕三年行动计划,株洲也明确的"四大行动"18项任务:

产业协同方面,重点发挥好 我市"厂所结合"优势,加快"3+ 3+2"现代产业体系建设,以先进 制造业为主要载体,加强与长沙、 湘潭两市产业链对接,形成特色 发展、差异互补的产业格局。

交通互联方面,着力加快长 株城际、云峰大道一昭云大道、 新马南路一云龙东路融城干道、 京港澳高速扩容、渌水航道等一 批重点项目建设。

服务共享方面,着力抓好一 批涉及教育、医疗、人才等实事 和项目建设,推动拓展一批涉及 市民生活便捷化的政务事项"跨 市通办"。

环境共治方面,着力推进"一江八港"综合治理,加快清水塘地区污染地块治理修复,联合建立区域大气污染应急信息共享与联防联控机制,协调推动生态绿心调整优化,提升绿心生态价值。

擊鼓催征,奋楫争流。知株 侠相信,站在长株潭一体化进程 新的起点上,株洲上下一心,将 加快促进交通以及科技、教育、 医疗、人才等要素融通、产业融 合、服务融办,为提升长株潭都 市圈发展能级作出更大贡献。

就业:创业

责任编辑:王建设 美术编辑:王 玺

"天麻哥"刘华峰:既要埋头干活 也要抬头看路

我在株洲创业

创业者简介:刘华峰,炎陵县人。炎陵缘康高山天麻种植合作社负责人,在炎陵种植天麻面积超过500亩。 他去年获得了第五届"中国创翼"创业创新大赛三等奖, 累计带动200多户村民在家门口种植天麻增收。

回村种天麻,"败光"40万元积蓄

我叫刘华峰,炎陵县鹿原镇人,今年43岁,大家喜欢叫我天麻哥。

种植天麻源于一次偶然机会。1998年起,我在县城开了一家电器维修部,生意不错,但要经常熬夜到凌晨两三点钟。

2008年,或许是长期疲劳 工作,身体每况愈下,一名中医 建议我吃天麻调理身体。两个 多月后,整个人精气神明显好 转。

天麻这么好,炎陵又有好山好水,为什么不种植天麻呢? 2008年,我萌生了在家乡种植天麻创业的想法。

2009年,怀揣创业梦,我先 后前往云南、四川、安徽等地学 习天麻种植技术。

创业之路并不顺畅。2010 年,我采购了6万元的天麻种 子开始室内种植,每天按照技术人员指导,观察温度、湿度。遗憾的是,收获季节挖开沙土后发现,天麻非常小,更多的是直接烂在地里。一问技术人员,说是我缺乏经验,室内温度与湿度没有掌握好,我简直就是

第二年,我又采购了8万元的天麻种子进行室内种植。可惜到了收获期,依旧颗粒无收。

哑巴吃黄连,有苦说不出。

持续了两年,花光了40多 万元积蓄,我很绝望。白天我强 颜欢笑与人交流,晚上蒙在被 子里流泪。

幸运的是,创业之初的失败,让我积累了许多宝贵经验,我在不断试种中学习与进步。 我发现室内培育种子、室外种植,既省人力,也省物力,而且室外的成活率高,品质更好。

参加创业培训 打开销售渠道

从哪里跌倒从哪里爬起来。 经过多年积累与总结,我 陆续掌握了天麻种植技术与诀 窍。2017年,天麻种植面积增至 200亩左右。2018年10月,我迎 来了第一次大丰收,当年赚了 10多万元。

2018年,我联合几名小伙伴,成立了炎陵缘康高山天麻种植合作社,继续扩大种植天麻面积。我免费提供种子与技术支持,越来越多的乡亲加入了种植天麻队伍。

2021年,合作社的加工与 销售能力跟不上,天麻一度出 现滞销现象,资金运转受限。

缺资金怎么办?产品卖不 出去怎么办……我焦虑不已。 市县人社部门得知我情况后, 邀请我去参加SYB创业培训。

邀请我去参加SYB创业培训。 持续8天的创业培训,我 学到了很多的创业知识、管理 知识以及营销知识,结识了很 多的创业者与企业家。与此同 时,我还通过人社部门申请到 了10万元贴息贷款,解决了资 金短缺的燃眉之急。

2022年3月,我成立了株洲

康荣中药材发展有限责任公司。 通过创业培训结识的朋友推荐, 前往广东、云南、中医药研究院 等地,对接资源和销售渠道。

去年5月,我代表炎陵县的创业者,参加了人社部门组织的第五届"中国创翼"创业创新大赛株洲地区选拔赛,获得了三等奖。

现在,天麻种植面积逾500 亩,吸引200余农户人社,年收益 300多万元。合作社也被评为株 洲市示范合作社。目前,我正在筹 划分三期,在老家建设一个3000 亩的优质高山天麻种植基地,预 计将带动1500户村民就业。

大家亲切地叫我"天麻哥"。创业路上我有一点感受,与高校毕业生共勉——不管是就业还是创业,都要做到"低头做事,抬头看路"。低头做事是务实,不好高骛远,踏实干活充实自己,稳固自己根基,如此才能厚积薄发;抬头看路,是昂声挺胸,不轻言放弃,随时观察市场动态与趋势,总结经验,这样才能找到持续发展之路。

才能找到持续发展之路。 株洲日报全媒体记者/何春林



刘华峰带领乡亲们种植天麻。受访者 供图

征集启事:

人社部印发《关于开展 2023 年高校毕业生等青年就业创业推进计划的通知》,推进 2023 年高校毕业生等青年就业创业工作;省人社厅印发了《湖南促进青年就业创业或策 电子书》,指导我省青年就业创业。我市印发 2023 年高校毕业生等青年就业创业十项行动的实施方案》。在各级人社部门全力促进青年就业创业之时,《株洲日报》"就业创业"专刊特开设"我在株洲创业"栏目,将推出一批"实干奋斗·青春圆梦"的创业业 典型,发挥示范引领激励作用,引导高校毕业 生等群体树立正确就业观,成才观,通过劳动和奋斗,实现人生价值。如果你或你的朋友在株洲创业,欢迎和我们分享精彩的创业故事。联系方式:18707332119(微信同号,何记者)

械、工程、医药、土建等多个行业。 据悉,从1994年开始,我市启动了对口支援山南市 扎囊县工作。29年里,一批批援藏干部和专业技术人员 支持服务当地发展,两地交流合作越来越频繁、互学互

专场招聘会吸引西藏籍

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)近日,全省就业

此次招聘会由省人社厅、省国资委、山南市人民政

援藏专场招聘会在西藏山南市启动。年内,我省已累计

府、省第十批援藏工作队主办,省人力资源服务中心、

山南市高校毕业生就业创业工作领导小组办公室承

办,主题为"扬就业风帆 启梦想之旅 筑精彩人生"。今

年以来,为扎实推动山南籍高校毕业生实现高质量充

分就业,我省广泛征集岗位信息,多渠道组织发动省属

国有企业、省内优质民营企业,积极挖掘面向山南籍高

校毕业生的优质岗位,累计提供民营企业岗位3185个、

国企岗位88个、事业单位岗位44个,涵盖电子信息、机

高校毕业生来株就业

为西藏籍高校毕业生带来岗位3317个。

及行服务 当 地 及 展 , 网 地 交 流 合 作 越 来 越 频 紊 、 位 字 位 助 越 来 越 深 人 。 其 中 , 促 进 西 藏籍 高 校 毕 业 生 高 质 量 就 业 , 是 人 社 部 门 援 藏 的 重 要 任 务 。 希 望 通 过 此 次 活 动 , 吸 引 更 多 的 山 南 籍 高 校 毕 业 生 来 到 我 市 就 业 , 为 促 进 民 族 交 流 交 融 贡 献 株 洲 力 量 。

我市省十大重点 民生实事完成已过半

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)近日,我市召开全市打好重点民生保障仗工作讲评会,总结点评1至7月重点民生保障仗项目进展情况,激励动员全市各级各单位以更实的举措推进下阶段工作,确保圆满完成全年任务。

今年以来,在市委市政府的正确领导下,打好重点 民生保障仗工作态势良好、成效明显,综合排名稳居全 省第一方阵。制定下发了《株洲市打好重点民生保障仗 实施方案》,分解任务,挂图作战。聚焦工作进度,实行 清单化管理,实现推进情况全方位掌握、工作流程全过 程监管、项目实施全周期跟踪。

截至7月20日,株洲市承担的"省十大重点民生实事"34项指标中,33项超序时进度,占比97.59%,居全省第一方阵,其中15项提前完成。"市十大重点民生实事"18项指标顺利推进。其中,"资助家庭经济困难学生""农村残疾人阳光增收""新开工保障性租赁住房"等6项指标已提前完成。

会议要求,下阶段要全力冲刺尽早完成既定目标,向全市人民交上一份满意的民生答卷。要聚焦改善民生,提升幸福指数,不断实现人民对美好生活的向往;要聚焦统筹推进,提升工作合力,紧盯落后项目,奋力追赶进度;要聚焦要素支撑,提升保障水平,克服困难确保项目实施;要聚焦宣传引导,提升民生维度,讲好有温度的民生实事故事,擦亮株洲民生金字招牌。

通航产业专场评审 激发民企人才活力

株洲日报讯(全媒体记者/何春 林)近日,我市启动了通用航空等现 代产业高级职称专场评审工作,符合 条件的专业技术人才可积极参评。

此次参评范围为在我市从事通 用航空等现代产业工作的专业技术 人才申报高级职称(包括已达退休年 龄但按规定办理了延退手续且在职 在岗的专技人才,不包括其他达到退 休年龄的专技人才)。

民营企业专技人才申报参评职称,年龄可放宽至65周岁(时间计算到 2023年12月31日)。机关事业单位专技人才正式办理退休手续后,须在企业工作满1年方可申报参评,且

专场评审取得的职称不与原单位相 关待遇挂钩。

通用航空等现代产业专技人才 参加专场职称评审,可由单位直接推 荐申报,也可由人事代理的人力资源 服务机构推荐申报,也可由所在地工 商联、或所在行业协会等社会组织及 民营企业推荐申报。负责推荐申报的

市直有关单位人事(职改)部门。 需要提醒的是,今年高级职称申报与评审各环节采取线上线下相结合方式,申报人既要网上申报,又要提交纸质材料。申报人可以登录市人

单位(组织)对申报材料严格审核把

关后,汇总报至所在县市区人社局或

社局官网查看详细要求和下载相关 表格材料。

市人社局相关负责人介绍,此次评审属于我省2023年"湘产专场"之一。"湘产专场"将进一步有针对性地开展某一领域企业产业专场职称评审需求,细分专业,细设条件,探索采取不同评价方式,贴近企业需要选拔人才。同时,向符合条件的社会组织下放职称评审权限,着力破解民营企业产业专技人才职称评审申报渠道不够畅通、评价标准针对性不强等问题,使民企职称做到"报得出、评得也、训得响",通过人才评价、价值认可,激发民企人才创新创造活力。

芦淞人社: "走找想促"为企解难

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/袁灿) 今年以来,芦淞区人 社局结合自身业务开展"走找想促"调研活动,帮助企业纾困解难增效。

社局结合自身业务开展"走找想促"调研活动,帮助企业纾困解难增效。 据悉,该局社保、就业、人资、劳动监察等部门组成了"芦淞人社政策服务专员"队伍,通过公众号、短视频、上门等方式宣传政策。内容涉及社保政策、招工引才、劳动争议等,已累计服务企业800余家次。

与此同时,积极开展"春风行动·百企万岗""就业服务进小区""高校毕业生专场"等线上线下主题招聘活动32场,收集、推广岗位19869个,2960人达成初步就业意向,其中高校毕业生503人。积极为企业职工开展技能培训,累计为企业培训1411人。

展技能培训,系计为企业培训1411人。 班子成员带头深入企业走访调研,畅通人社政策兑现渠道,实行"免申即享",推动惠企政策落地见效,精准发放,限时落实到位。累计为芦凇区1938家企业降低失业保险费率;向958家企业发放一次性留工补助,涉及金额343.15万元。